
 
Решения на ТКА „Лаборатории за изпитване“ при ИА БСА от януари 2017г. 

 
1. На настоящия етап е практически невъзможно осъществяването на 

междулабораторни сравнения в областта на изпитванията за пожароустойчивост и 

пожаробезопасност, по смисъла на т. 3.2.3 от BAS QR 18 “Процедура за провеждане на 

междулабораторни сравнения и изпитвания за пригодност”, версия 4 от 01.05.2016г. 

ИА БСА счита, че изпитванията за пригодност, организирани от EGOLF (“European Group 

of Organisations for Fire Testing, Inspection and Certification”) отговарят на изискванията 

на BAS QR 18.  

EGOLF не е акредитирана по изискванията на EN ISO 17043, но може да се счита за 

компетентен и независим провайдър на РТ в специфичната област на изпитвания за 

пожароустойчивост и пожаробезопасност. 

ИА БСА признава EGOLF за независима организация от трета страна, която отговаря на 

изискванията за независимост и компетентност за своята специфична област на 

дейност. 

 

2. На настоящия етап е практически невъзможно осъществяването на 

междулабораторни сравнения за микробиологично изпитване за ефективност на 

дезинфекционни препарати за хигиена и хирургична дезинфекция на ръце; 

количествено определяне на някои активно действащи вещества в препарати и работни 

разтвори за дезинфекция, поради което дейността по изпитванeто им се определя като 

област на акредитация, която не е подходяща за доказване компетентността на 

лабораториите чрез междулабораторни сравнения или изпитвания за пригодност, по 

смисъла на т. 3.2.3 от BAS QR 18 “Процедура за провеждане на междулабораторни 

сравнения и изпитвания за пригодност”, версия 4 от 01.05.2016г.  

 

3. На настоящия етап е практически невъзможно осъществяването на 

междулабораторни сравнения/ изпитвания за пригодност за изпитване за „Балистична 

защита” за бронежилетки и индивидуални материали и бойни дрехи, поради което 

дейността по изпитванeто им се определя като област на акредитация, която не е 

подходяща за доказване компетентността на лабораториите чрез междулабораторни 

сравнения или изпитвания за пригодност, по смисъла на т. 3.2.3 от BAS QR 18 

“Процедура за провеждане на междулабораторни сравнения и изпитвания за 

пригодност”, версия 4 от 01.05.2016г. 

 

4. На настоящия етап е практически невъзможно осъществяването на 

междулабораторни сравнения/ изпитвания за пригодност за Изпитване на игрални 

съоражения (Изпитване на системите за контрол върху хазартните игри и игрално 

оборудване и на игрален софтуер и комуникационно оборудване за хазартните игри от 

разстояние) поради което дейността по изпитванeто им се определя като област на 

акредитация, която не е подходяща за доказване компетентността на лабораториите 

чрез междулабораторни сравнения или изпитвания за пригодност, по смисъла на т. 

3.2.3 от BAS QR 18 “Процедура за провеждане на междулабораторни сравнения и 

изпитвания за пригодност”, версия 4 от 01.05.2016г. 
 
Януари 2017г. 

 


